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Referat fra 1. afdelingsmøde i afdeling 100 – Bindesbøll 

Dato: Mandag den 9. december 2024 

Tidspunkt: Kl. 17.00 

Sted: Festsalen i Afdeling 100 Bindesbøll 

 
 
Velkomst ved AAB’s formand, Mette Hvid Johannesen. 
 

Valg af dirigent 

• Valgt dirigent: Per Ohms, kontaktperson for afdelingsbestyrelsen i 

organisationsbestyrelsen. 

• Dirigenten konstaterede, at mødet var lovligt indkaldt, da beboerne havde modtaget 

indkaldelse med dagsorden senest 4 uger før mødet, og alt skriftligt materiale var udsendt 

mindst en uge forinden. 

• Oplæsning af Dagsordenen 

 
 
Per Ohm og Mette Hvid Johannesen fortæller indledningsvis hvad hvervet som 
beboervalgt/afdelingsbestyrelsesmedlem indebærer. 
 
Julia Beck Søndergaard (AABs driftschef): ”Det er ikke bestyrelsens opgave at sagsbehandle 
f.eks. klagesager. Afdelingsbestyrelsen er et samarbejdsled mellem beboerne og driftsteamet/AAB. 
De er beboernes tillidsrepræsentanter. De skal hjælpe beboerne på vej og formidle kontakten til de 
afdelinger og ansatte i AAB, som kan hjælpe beboerne med at løse deres problemer. 
Afdelingsbestyrelsen har desuden et vigtig rolle i forbindelse med 1 og 5 års gennemgangen, fordi 
bestyrelsen enten selv oplever, eller er de første til at høre om de fejl og mangler der præsenterer sig 
i den første tid efter ibrugtagningen af et nyt byggeri. 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan afdelingsbestyrelsens medlemmers beslutninger få økonomiske 
konsekvenser for beboerne”. 
Julia Beck Søndergaard: ” Nej. Det er beboerdemokratiet/Afdelingsmødet der beslutter hvad der 
skal bruges penge til.” 
 
Julia Beck Søndergaard giver en kort introduktion til hvad det vil sige at bo alment. 
Julia præsenterede de tilstedeværende fra afdelingens driftsteam: Kenneth Elkjær – 
servicekoordinator, Bjarke Vang – serviceleder, Christian Aarslev Frost – bygningsansvarlig og 
Steen Scultz – Ejendomsfunktionær og Svend Nielsen – projektleder på afdeling 100 Bindesbøll. 
 
Beboerspørgsmål: ”Har budgetoverskridelserne i forbindelse med Bindesbøll projektet indflydelse 
på vores husleje?” 
Mette Hvid Johannesen: ”Det er korrekt at der har været store uforudset udgifter i forbindelse med 
restaureringen, men disse er hidtil blevet dækket af Dispositionsfonden, som er alle AAB 
afdelingernes fælles sikkerhedskapital. Bindesbøll har tæret hårdt på reserverne, så den er ikke 
længere så stor som den har været.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan de mange ledige lejemål påvirke vores leje negativt?” 
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Helle Nielsen, controller i AAB og som sammen med driftsteamet har lagt Afdeling 100s 
budget: ”Dispositionsfonden dækker huslejetab”. 
Mette Hvid Johannesen: ”Der er lavet en udlejningsstrategi for afdeling 100, som tager højde for 
at at Bindesbøll er et specielt byggeri, som kræver anderledes tiltag for at udleje.” 
Julia Beck Søndergaard: ”Tomgang (lejemål der ikke er lejet ud) er almindeligvis noget vi 
bestræber os på at minimere.”. 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan afdelingsbestyrelsen uddelegere opgaver til udvalg?” 
Julia Beck Søndergaard: ”Ja.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Hvornår er 1-årsgennemgangen?” 
Den 21. august 2025. Forinden gennemfører Byggeskadefonden deres 1-årsgennemgang, men 
denne er ikke berammet endnu. 
 
Beboerspørgsmål: ” Hvor ofte mødes alle beboere som i dag?” 
Per Ohms: ”Afdelingsmødet skal i aften beslutte, om der skal afholdes et eller to ordinære 
afdelingsmøder om året”. 
Beboerkommentar: ”2 årlige møder er måske en udmærket ide – så man ikke skal vente et helt år 
inden man kan beslutte noget.” 
Helle Nielsen: ” Vælger man at afholde 2 afdelingsmøder årligt vil det ene være et regnskabsmøde, 
hvor man går i dybden med regnskabet og tager det til efterretning. Det andet er et budgetmøde. Her 
godkendes afdelingens budget for det næstkommende år, bestyrelsen fremlægger sin beretning og 
medlemmer til afdelingsbestyrelsen vælges. Da regnskabet ikke skal godkendes af afdelingsmødet 
har man alle steder, på nær afdeling 74, afskaffet regnskabsmødet.” 
Beboerspørgsmål: ”Kan man senere beslutte, at man vil afholde flere eller færre afdelingsmøder?” 
Mette Hvid Johannesen: ”Ja.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Hvor mange penge er der afsat til beboeraktiviteter?” 
Helle Nielsen: ”Der er afsat 17.000,- til afholdelse af afdelingsbestyrelsens møder m.v. 60.000,- til 
beboeraktiviteter. 23.000 til afholdelse af afdelingsmødet. På de efterfølgende afdelingsmøder står 
det beboerne frit, at ændre beløbsstørrelserne. 
 
Beboerspørgsmål: ”Skal vi selv indkøbe f.eks. møblement og service til køkkenet og festsalen?” 
Helle Nielsen: ”Der er afsat 100.000,- til driften af festsalen. Disse midler kan også bruges til 
nyanskaffelser.”. 
Julia Beck Søndergaard: Viser hvor alle beboere kan se afdelingens budget og referater fra 
afdelingsmøderne på AABs hjemmeside Link: https://www.aabnet.dk/afdelinger/afdeling-100-
bindesboll/om-boligafdelingen/dokumenter-i-boligafdelingen/ 
 
Per Ohms anbefaler afdelingsmødet i første omgang at vælge ét enkelt årligt afdelingsmøde. Det 
næste ordinære afdelingsmøde bliver allerede i maj 2025. En beslutning som et nyt afdelingsmøde 
til hver en tid kan beslutte at omgøre. 
Beboerkommentar: ”Hvis afdelingsbestyrelsen har mandat til at indkalde til et ekstraordinært 
afdelingsmøde – så kan de indkaldes efter behov.” 
Beboerspørgsmål: ”Er det kun afdelingsbestyrelsen som kan indkalde til et afdelingsmøde?” 
Julia Beck Søndergaard: ”Flere beboere kan også gå sammen og indkalde til et ekstraordinært 
afdelingsmøde.” 
 

Behandling af forslag 

 
Per Ohms opfordrer til at afdelingsmødet går til behandlingen af forslag og afstemningen. 

https://www.aabnet.dk/afdelinger/afdeling-100-bindesboll/om-boligafdelingen/dokumenter-i-boligafdelingen/
https://www.aabnet.dk/afdelinger/afdeling-100-bindesboll/om-boligafdelingen/dokumenter-i-boligafdelingen/
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Julia Beck Søndergaard forklarer de særlige regler for valg af medlemmer til repræsentantskabet 
(AABs øverste myndighed), som ikke nødvendigvis skal være afdelingsbestyrelsesmedlemmer. På 
baggrund af sin størrelse, er afd. 100 tildelt 4 pladser i repræsentantskabet. Julia vil gerne aflive 
myten om, at det er formanden der afgør hvem der får disse pladser, i de tilfælde hvor 
afdelingsmødet beslutter, at afdelingsbestyrelsen konstituerer sig selv - det skal bestyrelsen nå til 
enighed om på demokratisk vis. 
 
Beboerspørgsmål: ”Må suppleanterne også deltage i repræsentantskabsmødet?” 
Julia  Beck Søndergaard: ”Ja, det må de gerne”. 
 
Per Ohms sætter Forslag 1 Størrelse og konstituering af afdelingsbestyrelsen i afdeling 100 
Bindesbøll til afstemning. 

Beslutning: Afdelingsmødet beslutter at afdelingsbestyrelsens størrelse skal være 5 personer 
(vedtægterne foreskriver ikke hvor mange bestyrelsesmedlemmer der skal være, blot at det 
skal være et ulige antal) og at bestyrelsen har mandat til konstituere sig selv. 

 
Forslag 2 Skal der være ét eller to årlige afdelingsmøder i afdeling 100 Bindesbøll? 

Beslutning: Det besluttes at der afholdes ét årligt afdelingsmøde. 
 

Forslag 3 Valg af repræsentanter fra afdeling 100 Bindesbøll til AAB’s repræsentantskab. 
Beslutning: Da man har givet afdelingsbestyrelsen mandat til at konstituere sig selv, og til at 
udpege afdelingens 4 repræsentanter i repræsentantskabet, forkastes forslaget. 

 
 
Julia  Beck Søndergaard præsenterer afdelingens ordensreglement og vedligeholdelsesreglement. 
Ordensreglementet er op til afdelingsmødet at beslutte hvordan skal se ud. Afd. 100 Bindesbøll er 
etableret med en såkaldt A-ordning, men det er beboerne der via afdelingsmødet træffer beslutning 
om man ønsker boligerne vedligeholdt efter en ”A-ordning” eller en ”B-ordning”. 
Beboerne opfordres til at gøre sig bekendt med afdelingens vedligeholdelsesreglement, som findes 
på AABs hjemmeside: Link: https://www.aabnet.dk/afdelinger/afdeling-100-bindesboll/om-
boligafdelingen/dokumenter-i-boligafdelingen/ 
 
Råderetten dækker over beboernes mulighed for at lave forandringer eller forbedringer i egen bolig. 
Der er mange restriktioner i Afd. 100 på grund af fredningen, men fælles for begge typer arbejder 
er, at det altid skal anmeldes til AAB. 
 
Beboerspørgsmål: ”Skal vi forholde og til A- eller B-ordning nu? 
Julia  Beck Søndergaard: ”Nej, det skal I ikke. Ønsker afdelingen at overgå til en B-ordning skal 
det stilles som forslag, og vedtages på et fremtidigt afdelingsmøde.” 
Beboerspørgsmål: ”Vedrører alle fællesarealer den kollektive råderet?” 
Julia Beck Søndergaard: ”Nej, det er en del af jeres vedligeholdelseskatalog, som I på 
afdelingsmøderne beslutter serviceniveauet for.” 
Mette Hvid Johannesen: ”Afdelingsmødets beslutninger om adfærd og anvendelse af fællesarealer 
udgør jeres ordensreglement ”. 
 
Beboerspørgsmål: ”Hvor ofte får vi vasket vinduer?” 
Vinduerne bliver vasket udvendigt tre gange om året. 
 
Beboerspørgsmål om renovering af vinduer. 
Kenneth Elkjær: ”Der er en plan for renoveringen. Der er ansat en tømrer (Thomas) til arbejdet. 
Jeg tør ikke sætte en slutdato, eller år på projektet”. 
 

https://www.aabnet.dk/afdelinger/afdeling-100-bindesboll/om-boligafdelingen/dokumenter-i-boligafdelingen/
https://www.aabnet.dk/afdelinger/afdeling-100-bindesboll/om-boligafdelingen/dokumenter-i-boligafdelingen/
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Per Ohms sætter Forslag 4 Godkendelse af vedligeholdelsesreglement og råderetskatalog for 
afdeling 100 Bindesbøll til afstemning: 

Beslutning: Afdelingsmødet godkender vedligeholdelsesreglement og råderetskatalog for 
afdeling 100 Bindesbøll. 

 
 
Forslag 5. Etablering af et øverum, der kan bookes af beboere, der spiller et musikinstrument. 
Da der ikke er lavet en beregning på forslagets økonomiske konsekvenser for beboerne, foreslår Per 
Ohms og Mette Hvid Johannesen at afdelingsmødet giver afdelingsbestyrelsen mandat til at 
arbejde videre med forslaget. 

Beslutning: Afdelingsmødet beslutter, at give afdelingsbestyrelsen mandat til at arbejde 
videre med forslaget. 
 

Beboerspørgsmål: ”Må vi selv fortage renoveringer i fællesområder, og må vi selv donere eller 
anskaffe en klaver?” 
Svend Nielsen: ”Rørarbejde og strøm skal man holde sig fra at udføre selv, men f.eks. malerarbejde 
skulle der ikke være noget i vejen for, at man kan påtage sig.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Er alle lokaler og rum i byggeriet vores eller tilhører de AAB?” 
Julia  Beck Søndergaard: ”De er jeres.” 
Mette Hvid Johannesen supplerer, at der kan være myndighedsregler som begrænser anvendelsen 
af områder og lokaler, det være sig brandmyndigheder eller fredningsregler. ”Hvis I bliver enige om 
det på et afdelingsmøde, skulle der ikke være noget i vejen for, at I kan få alle de fælles 
aktivitetsrum som I ønsker.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan vi f.eks. beslutte, at vi omdanner festsalen til en lounge, som frit og 
dagligt kan benyttes af alle beboere?” 
Julia  Beck Søndergaard: ”Ja, det kan I. I øjeblikket arbejder vi på at udforme en lejekontrakt, så 
eksempelvis festsalen vil kunne lejes til barnedåb eller bryllupper. Men i sidste ende er der jer der 
på afdelingsmøderne, i fællesskab, beslutter hvad jeres fællesområder og lokaler skal bruges til.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan vi så lave en kontrakt på, at vi afholder fælles morgensang i festsalen hver 
morgen?” 
Julia  Beck Søndergaard: ”Hvis der er tale om arrangementer som alle beboere har adgang til, kan 
man bare beslutte at gøre det. 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan vi indstille til vores afdelingsbestyrelse, at vi ønsker at der f.eks. skal 
afholdes jazzkoncerter i festsalen, eller skal vi vente til næste afdelingsmøde?” 
Julia  Beck Søndergaard: ”På afdelingsmåderne beslutter I principperne for anvendelsen af 
rummet, men inden I får lavet nogle overordnede rammer for anvendelsen, så gå i dialog med jeres 
afdelingsbestyrelse. Der er ingen grund til at være tilbageholdende med gode forslag og ideer. Der 
er desuden en klausul på anvendelsen festsalen, der siger, at den skal anvendes til udadgående 
aktiviteter flere gange årligt. Klausulen kunne opfyldes med sådan et arrangement som var åbent for 
offentligheden.” 
 
Svend Nielsen: ”Rummet skal selvfølgelig bruges, men vi har sikret, at det kan ske under 
kontrollerede former. Festsalen og lokalerne omkring den, kan låses af, og så har ingen adgang efter 
kl. 14.30 når Sten Schultz går hjem. Så skal I have glæde af salen i den nærmeste fremtid, uden for 
almindelig arbejdstid, skal afdelingsbestyrelse finde en midlertidig løsning.” 
Forslag 6 At der snarest laves indendørs tørrerum til tørring af vasketøj i kælderen samt etableres 
udendørs tørrestativer. 
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Bjarke Vang forklarer, at det store udsving i prisberegningen skyldes, at forslaget ikke præciserer 
hvor mange- eller hvilken type udendørs stativer det drejer sig om. Bjarke opfordrer den kommende 
afdelingsbestyrelse til at aftale nærmere med driften om antal- og placering af indendørs tørrerum 
og at arbejde videre med de udendørs tørrestativer, så driften kan indhente et mere reelt tilbud på 
arbejdet. 
 
Per Ohms foreslår et ændringsforslag til forslag 6, således at man i dag stemmer om de indendørs 
tørrerum, som relativt billigt og nemt kan etableres og at man giver afdelingsbestyrelsen ”lektier 
for” til at arbejde videre med etablering af udendørs tørrepladser, så man på et kommende 
afdelingsmøde har et mere klart indtryk af, hvad man træffer beslutning om, og hvordan økonomien 
ser ud. 

Beslutning: Afdelingsmødet vedtager ændringsforslaget. 
 

Beboerspørgsmål: ”Har vi også råderet over kælderen?” 
Mette Hvid Johannesen og Per Ohms: ”Ja” 
Svend Nielsen supplerer, at en del rum i kælderen er aflåst fordi de anvendes som teknikrum. Der 
kan også være udfordringer med lavthængende kabelbakker, som ikke gør gangene egnet til munter 
børneleg. 
 
Forslag 7 At en eller flere af de mindre lejligheder i foreningen laves til en gæstebolig, som 
beboerne kan leje til overnattende gæster mod betaling. 
 
Beboerspørgsmål: ”Hvor mange gæste-sovepladser drejer det sig om?” 
Mette Hvid Johannesen: ”Der er nogle etableringsomkostninger, så det vil I skulle træffe en fælles 
beslutning om”. 

Beslutning: Afdelingsmødet giver afdelingsbestyrelsen mandat til at arbejde videre med 
forslaget. 

 
Beboerspørgsmål: ”Kan vi få en overblik over hvor mange disponible rum vi har?”. 
Svend Nielsen: ”Ja. Jeg laver en oversigt og lægger den ind på afdelingens hjemmeside.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan vi få lov til at bytte pulterrum? Mit pulterrum ligger meget langt væk fra 
min bolig”. 
Julia  Beck Søndergaard: ”I princippet nej. Det er fordi det konkrete depotrummet er en del af det 
lejede i kontrakten. Men er det helt grelt med placeringen, vil jeg opfordre dig til at kontakte 
Kundeservice, så vi kan se på om der eventuelt kan findes en løsning.” 
 
Forslag 8 At den kommende afdelingsbestyrelse skal arbejde for, at beboerne i afdelingen får 
mulighed for at bruge afdelingens fællesrum og lokaler til kreative og håndværksmæssige 
aktiviteter. 
 
Forslagsstiller uddyber: Det kan være i form af, at der i samarbejde med interesserede beboere 
findes egnede lokaler til fx cykelværksted, træværksted, sy-værksted, atelier og andre hobby- 
/værkstedsaktiviteter.   
 

Beslutning: Afdelingsmødet giver afdelingsbestyrelsen mandat til at arbejde videre med 
forslaget og evt. sætte gang i processen med at få nedsat nogle udvalg. 
 

Forslag 9 At den kommende afdelingsbestyrelse arbejder for, at festsalen og kirkesalen kan bruges 
til aktiviteter som fællessang, foredrag og kunstudstillinger. 

Beslutning: Afdelingsmødet giver afdelingsbestyrelsen mandat til at arbejde videre med 
forslaget og evt. sætte gang i processen med at få nedsat nogle udvalg. 
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Beboerspørgsmål: ” Hvordan kommunikerer vi indbyrdes. Hvordan kommunikerer bestyrelsen ude 
til beboerne?”. 
Beboer svarer: ”En beboer har oprettet en Facebookgruppe, som mange er begyndt at invitere 
naboer til. Sig til hvis I vil inviteres/have adgang”. 
Beboerspørgsmål: ”Kan der kommunikeres internt via AABs hjemmeside?” 
Per Ohms: ”Nej, det kan der ikke”. Per Ohms giver desuden udtryk for, at han ikke kan anbefale at 
en Facebookgruppe bliver afdelingsbestyrelsen primære kommunikationsvej til beboerne, da det 
langt fra er alle beboere der har en Facebookprofil. 
 
 
Svend Nielsen? foreslår at afdelingsbestyrelsen, sammen med driften ser på hvor der evt. kan 
placeres nogle opslagstavler hvor alle beboere ser dem. 
Julia  Beck Søndergaard tilføjer at afdelingens referater  fra afdelingsmøderne offentliggøres på 
AABs hjemmeside, hvor beboerne til en hver tid kan tilgå dem. 
 
Forslag 10 At den kommende afdelingsbestyrelse arbejder på at finde økonomi til at anskaffe et 
klaver til festsalen. 
 
Beboerspørgsmål: ”Skal der afsættes økonomi til sådan en anskaffelse. Klaverer kan man anskaffe 
for ganske få penge.” 
Beboer svarer: ”Man bør sikre at kvaliteten af instrumentet er i orden, og at der også afsættes 
midler (der nævne 1000-1500 kr. i salen) til at få stemt klaveret eller flyglet årligt. 
 
Beboer foreslår, at der kan søges private fonde. 
 
Musikalske beboere med kendskab til klaverer og flygler tilbyder deres assistance til indkøb af et 
klaver eller flygel. 
 
Beboer foreslår at afdelingsbestyrelsen også ser på om kirkesalen kan revitaliseres ved at der også 
indkøbes et instrument til den. 
 
Beboerspørgsmål: ”Hvad er store og små beløb? Er der beløb så små, at afdelingsbestyrelsen bare 
kan beslutte at bruge dem, uden at det skal vedtages på et afdelingsmøde?” 
Julia  Beck Søndergaard: I har en inventarkonto som I kan tage fra, men det er op til jer.” 
 
Helle Nielsen: ”Der er sat 100.000 af til driften af festsalen. Det beløb skal ikke alene bruge til 
inventar. Det skal også dække driften, så som lys og varme. Økonomien kan I beslutte at supplere 
med lejeindtægter fra udlejning af lokalet til private/lukkede arrangementer. I budgettet er der 
allerede indregnet en lejeindtægt på 20.000. Men det er op til jer hvordan det skal være. 
Julia  Beck Søndergaard: ”Et budget vil altid være ”bedste mands bedste bud”, men har man 
ambitioner for salens anvendelse kan beløbet hæves.” 
Mette Hvid Johannesen: ”Vent med at indkøbe inventar til I har besluttet hvad I vil bruge salen 
til”. 

Beslutning: Afdelingsmødet giver afdelingsbestyrelsen mandat til at arbejde videre med 
forslaget og evt. inddrage instrument-kyndige beboere. 
 

 
Forslag 11 At den kommende afdelingsbestyrelse arbejder på, at afdelingen får en kulturformidler 
til at lave en kulturvandring for børn og for voksne i afdelingen. Uddybning: Det kan være med til 
at give os en fælles fortælling om vores historiske bygninger og omgivelser. Vi kan søge midler 
hertil fra forskellige fonde. 



 

7 
 

 
Forslagstiller uddyber ydderligere: ”I den daginstitution hvor jeg arbejder på Trøjborg, har vi hyret 
kulturformidler Pernille til at lave vandringen med et kulturformidlende sigte. Hun er meget dygtig 
og professionel, og kan skræddersy en vandring til et hvert publikums forudsætninger. Fra helt små 
børn til voksne.” 
Beboerspørgsmål: ”Er der tale om en enkelt vandring, eller flere?” 
Forslagsstiller: ”Det tager tid og kræver et stort researcharbejde at udvikle en vandring, så det ville 
være for dyrt hvis det kun var en enkelt gang. Vi søgte, og fik fondsmidler til at gennemføre flere 
vandringer. 
Svend Nielsen tilbyder at give omvisninger, hvis det har interesse, og foreslår samtidig, at man 
også henvender sig til Ovartaci Museet som fortsat har en lille filial i Bindesbøll Byen. 
Beboerkommentar: ”ERIK Arkitekter har lavet omvisninger, men gør det desværre ikke mere”. 
Svend Nielsen: ”Det kan vi godt arrangere at de kommer og gør hvis I ønsker det”. 
Beboerkommentar: ”Er der grundlag for at nedsætte et udvalg der skal kigge på det?” 
Beboerkommentar: ”Jeg har arbejdet inden for … (teater?) og tilbyder gerne at sidde med i et 
udvalg som skal udvikle den type kulturtilbud.” 
 

Beslutning: Afdelingsmødet giver afdelingsbestyrelsen mandat til at arbejde videre med 
forslaget og evt. nedsætte et udvalg. 

 
Beboerspørgsmål: ”Hvornår åbner den integrerede daginstitution?” 
Svend Nielsen: ”Der er planer om at de åbner lige efter sommerferien. Institutionen hører under 
kommunen.” 
 
Per Ohms foreslår at afdelingsmødet skrider til valget af medlemmer og suppleanter til 
afdelingsbestyrelsen. For at sikre vidensoverleveringen fra den ene bestyrelse til den næste, vælges 
tre medlemmer for to år, og de to for ét år. Suppleanter vælges for ét år og der skal som minimum 
være 2. 
5 beboere melder sig til bestyrelsen og 2 beboere melder sig som suppleanter. Bestyrelsen bliver 
enige om at man afgør internt hvem der skal sidde ét eller to år. 

Beslutning: Alle der har meldt sig vælges. 
 

Beboerspørgsmål: ”Vil bestyrelsen lige introducere sig kort?” 
Afdelingsbestyrelsens medlemmer og suppleanter præsenterer sig hver i sær kort. 
 
Afdelingsbestyrelsesmedlem: ”Får afdelingsbestyrelsen en email stillet til rådighed?” 
Mette Hvis Johannesen: ”Ja! Katrine fra AABs sekretariat sørger for at alle 
afdelingsbestyrelsesmedlemmer får tildelt en email og al nødvendig information. 
Julia  Beck Søndergaard: ”Bestyrelsen kommer til at træffe beslutning om hvordan man vil 
kommunikere og arbejde. AAB afholder mange kurser og dialogmøder hvor man kan gøre sig 
klogere på bestyrelsesarbejdet og organisationen. Vi vil også opfordre jer til at tage i mod det 
velkomstkursus som I vil få tilbudt inden længe. Det afholdes af vores direktør Morten Homann.” 
 
Per Ohms: ”Så er vi nået til det sidste punkt på dagsordenen: Eventuelt. Punktet hvor alt kan 
diskuteres, men intet kan besluttes.” 
 
Beboerspørgsmål: ”Kan vi få en rampe til at køre i kælderen med cykel eller barnevogn – eller 
skal det vente med at blive afgjort til næste  Afdelingsmøde?” 
??? opfordrer beboeren til at kontakte bestyrelsen. 
 
En beboer efterlyser en stige. 
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Kenneth Elkjær informerer om at servicecentret har indkøbt en stige og boremaskine til 
afdelingen, så man kan bare henvende sig til dem, hvis man har behov for at låne disse. 
 
En beboer spørger hvad man stiller op hvis brandalarmen går når der ikke er brand. 
Julia  Beck Søndergaard oplyser at det er servicecentret der vedligeholder og udskifter batteri i 
brandalarmerne. Telefonnummeret til døgnvagten står i vedligeholdelsesreglementet. 
 
En beboer foreslår at der opstilles trampolin til børnene, en anden at der etableres overdækker og 
aflåst cykelparkering, en tredje at der etableres en ”bytteboks”. 
Per Ohms opfordrer beboerne til at gå til bestyrelsen med alle de gode forslag, eller at stille dem 
som forslag på næste afdelingsmøde. Forslagene kan indsendes allerede nu skriftligt til 
administrationen (forslag@aabnet.dk) eller via Beboerappen, senest 3 uger inden næste 
afdelingsmøde. 
Mette Hvid Johannesen: ”Men send også alle jeres gode forslag til bestyrelsen”. 
 
Afdelingsbestyrelsesmedlems-spørgsmål: ”Hvis vi arbejder hurtigt, må vi så afholde et 
ekstraordinært møde inden det planlagte i maj?” 
Mette Hvid Johannesen: ”I princippet ja, men administrationen skal også kunne følge med. De 
skal kunne nå at lægge budget og kvalificere forslag med meget mere. Afdelingsmøderne afvikles 
over et par måneder, så I vil evt. kunne planlægge at jeres skal ligge som et af de første.” 
 
Afdelingsbestyrelsesmedlems-spørgsmål: ”Hvem beslutter hvem der deltager i vores 
afdelingsmøder fra AAB?” 
Mette Hvid Johannesen: ”Det beslutter I. Det er altid en god ide, at I har en medarbejder med fra 
både økonomiafdelingen og fra driften. Per, jeres kontaktperson i organisationsbestyrelsen vil helt 
sikkert også gerne stille op som dirigent igen. Sørg bare for at sikre, at han ikke er ude som dirigent 
på et andet afdelingsmøde, den dato I kigger på”. 
 
Dirigenten, Per Ohms afslutter afdelingsmødet og takker for god ro og orden. 
 
 
 
 
Referat udarbejdet af Kristine Flensted Nielsen 10/12/2024 
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